大灣區工商界交流會深圳舉行 近千人參與

特首勉工商界積極赴內地創新創業

行政長官李家超昨日前往深圳參加由香港工業總會等機構主辦的大灣區(深圳)工商界交流會。交流會以「深港共譜科技創新 新質生產引領未來」爲主題,李家超表示,深港河套是香港與深圳共同推動的科技創新合作區,結合兩地的體制優勢,將成爲培育新質生產力的重要策源地。他亦寄語香港工商界積極在內地創新創業,全力發揮海內外網絡,改革求變,貢獻國家,回饋香港。

廣東省委副書記、深圳市委書記孟凡利應邀 為交流會主禮。孟凡利形容兩地是好鄰居、好夥 伴,去年深港合作取得大量成果。他強調深圳市 民對香港的特殊感情,歡迎香港各界到深圳來。

大公報記者 龔學鳴



李家超為交流會主禮致辭 指出,他很高興今年首次在香 港以外的訪問行程,是在深圳 與近一千位粵港澳政商界人士 探討大灣區建設在創新科技、 智能生產等新興板塊的無限機 遇,別具意義。

善用CEPA全新優惠待遇

李家超表示,深港河套是 兩地共同推動的科技創新合作區,香港特區政府去年發布了《河套深港科技創新合作區香港園區發展綱要》,將推動合作區匯聚海內外創科企業,打造人才高地,把先進研發成果轉化落地,為國家加速發展新質生產力。

他指出,香港一直積極服 務國家發展。改革開放以來, 一批又一批香港工商企業家積 極為家鄉建設和國家發展貢獻 力量。在新一年,他建議大家 從三個重要方向發揮力量。

第一,積極在內地創新創 業,貢獻國家。CEPA服務貿 易協議的新一份修訂協議,將 在3月1日實施,他鼓勵香港以 至全球企業,善用CEPA的全 新優惠待遇,開拓內地市場源 源不絕的機遇,服務國家,把 資金和人才「引進來」、企業 發展「走出去」。第二,全力 發揮海內外網絡,回饋香港。 他指出,香港企業家長袖善 舞,在內地和國際的經貿網絡 寬廣。期望大家繼續充分發揮 香港「超級聯繫人」和「超級 增值人 | 的角色, 更好貢獻香 港在國家對外開放中發揮積極 作用。第三,不斷煥發創新精 神,改革求變。世界百年未有 之大變局正加速演進,新一輪 科技革命和產業變革迅速發

展。期待大家主動應變、求 變,深刻把握國家進一步全面 深化改革、擴大高水平對外開 放的機遇,推動產業升級轉 型,實現高質量發展。

孟凡利致辭時表示,香港 是深圳非常好的鄰居和夥伴, 亦一直是深圳學習的榜樣和做 事的標桿,深圳45年來的快速 發展,從香港獲益很多,深圳 市民對香港有一份不一樣的 殊感情。去年深港合作取得好 外感情。去年深港合作取得好 「老大哥」學習,向香港「老大哥」學習,有 港特區政府、企業機構和各界 請教。

孟凡利:國際對港充滿信心

孟凡利指出,高興見到香港經濟增長保持良好態勢,金融市場活力四射,投資環境優化吸引大量內地和海外企業進駐,居民收入不斷增加,國際影響力競爭力持續提升,香港國際金融中心地位重奪世界前三位,都反映國際社會對香港充滿信心。

孟凡利說,深圳不只是一個工作奮鬥、工業創新的城市,亦是一座可以擁有高品質生活的城市,歡迎香港各界到深圳。

工總轄下的珠三角工業協會自2002年起舉辦大灣區(深圳)工商界交流會。因每次都有約千名粵港澳工商界人士參與,共商如何深化大灣區高質量合作,故又稱「千人宴」。今年的「大灣區(深圳)工商界高峰論壇及交流會2025」由工總、珠三角工業協會、香港生產力促進局和香港應用科技研究院聯合主辦,為工總成立65周年一系列慶祝活動打響「頭炮」。



▲李家超、曾國衞(前排左一)和孫東(前排右一)在交流會上 與香港青年交流。



▲香港工業總會、香港生產力局等機構主辦的大灣區(深圳)工 商界高峰論壇,與會者踴躍交流意見。



港深合作不斷升級當大灣區發展基石

【大公報訊】香港工業總 會、香港生產力局等機構主辦 的大灣區(深圳)工商界高峰 論壇昨日在深圳舉行。工總主席 **莊子雄**為論壇致辭表示,港深 兩地合作是改革開放的經典範 例,始終在創新與實踐中不斷 升級,成為大灣區發展基石。 他說,如今粤港澳大灣區作為 國家戰略的重要組成部分,為 港深進一步深化合作提供了前 所未有的機遇,相信只要港深 兩地攜手合作,充分發揮各自 優勢,一定能在大灣區建設中 實現共贏,為國家發展和全球 經濟注入強大動力。

深圳市政府副秘書長張晉周 致辭時指出,深港的合作原是前店後廠,現在都面臨新的發展機遇,共謀科技創新,引領未來。大灣區的發展,特別是深圳的發展,離不開40多年來,包括香港工業總會在內的香港工商界的貢獻,香港工商界的貢獻,香港工商界發揮橋樑、紐帶的龍頭示範作用,推動投資、貿易、人才、技術合作,為深港合作注入了源源不絕的強勁活力。

香港特區政府創新科技及 工業局局長孫東在論壇上表示,香港作為粵港澳大灣區的 重要成員,在推動大灣區的新 質生產力發展扮演着關鍵角 色。香港要善用自身優勢貢獻 大灣區及國家的新質生產力發 展,同時抓緊創科發展黃金機 遇,充分發揮自身的企業家優勢,加強工商界的參與,積極 融入國家發展大局,主動對接 國家發展戰略。

河套香港園區加快建設

孫東強調,要加快河套香港園區的建設,推動河套合作區的高質量發展。循打造世界級的產學研平台、建設具國際競爭力的產業中試轉化基地、營造全球創科資源匯聚點和開闢制度與政策創新的實驗田等四大方向,全力推進河套香港園區的發展。

今年的高峰論壇以「香港 創新藍圖在灣區及內地扮演的 角色 | 、「國際新形勢下大灣 區新質生產力發展機遇 | ,以 及「實踐分享」為主題,舉行 三場討論環節,邀請兩地政 府、機構及企業代表,以及學 者分享與討論,為三地構建大 灣區跨界別交流平台。同場設 有創新科技及新質生產力展 覽,展示不同機構的發展及研 究成果。近500名粤港兩地政 府、產業、學術、研究以及投 資界人士出席高峰論壇,就大 灣區的發展新機遇分享交流, 團結工商界力量,以推進 香港與大灣區創科、新型 工業化以至新質生產力的 發展。

嘉禾一度暫停預售戲票 惹結業疑雲



▲在九龍灣的嘉禾戲院,昨日人流疏落

大公報記者蔡文豪攝

【大公報訊】記者賴振雄報道:嘉禾戲院線旗下四間戲院,昨日一度只出售即日場次的戲票,一度令人關注會否停業,但四間戲院至晚上恢復預售未來日子場次的戲票。

昨日一度傳出懷疑結業的四間嘉禾戲院,包括奧海城the sky、九龍灣 Mega Box、屯門市廣場StagE及筲箕灣銀河廣場,昨日上午翻查嘉禾院線網頁,四間戲院一度不再預售翌日或之後的戲票,情況跟去年嘉禾南昌V Walk停業前相同,但至晚上情況出現轉變,四間戲院均可購買未來幾天的電影戲票,除了StagE外,預售日期最遠是15日(下周三)。

大公報記者昨午到嘉禾Mega Box戲院了解,戲院內人流不多,不少市民討論懷疑結業的事,也有已購票觀眾在戲院外,舉高戲票「打卡」留念。職員同樣表示,不清楚是否結業。嘉禾戲院回覆傳媒查詢,稱暫時無回應,《大公報》傍晚致電相關負責人,電話接駁至留言信箱。

嘉禾院線原設有九間戲院,但嘉禾啟德和嘉禾V Walk,先後在去年停業,2024年合共九間不同院線的戲院相繼停運。香港票房有限公司日前公布,2024年香港票房約13.4億元,按年減少6.2%,是過去十三年來最低票官。

羅淑佩:新春連串盛事迎旅客

【大公報訊】記者李清報道:由文化體育及旅遊局局長羅淑佩擔任主席的旅遊業策略委員會昨日召開第三次會議,就最新公布的《香港旅遊業發展藍圖2.0》和《文藝創意產業發展藍圖》交換意見。羅淑佩表示,兩份藍圖進一步彰顯文旅融合,除了政府要在政策上支持和推動,業界亦要「識變、應變、求變」,開拓更多具香港特色的旅遊產品,提升餐飲及旅遊服務質素。

2024年全年訪港旅客數字接近4500萬人次,

較去年全年上升31%,數字符合預期。當中,內 地旅客按年升幅約27%,非內地旅客按年更上升 約44%。羅淑佩說,受惠於中央各項惠港政策, 包括恢復及擴大深圳「一簽多行」,以及業界的 努力,上個月整體市面人流暢旺,本港零售及餐 飲等相關業界都同意整體市道良好。

她說,為迎接農曆新年,本港已準備連串 賀歲盛事,旅發局亦已推出新春節慶攻略,歡 迎中外遊客來港歡度農曆年,體驗香港濃厚的

賀年氣氛。相關活動包括年宵市場、初一新春國際匯演、初二賀歲煙花、初三農曆新年賽馬日、初四賀歲盃、廟宇參拜祈福、熱門景點新春活動等。

旅遊業策略委員會負責向政府提供策略性建議,並促進旅遊及相關界別不同持份者之間的協作,以進一步推動香港旅遊業長遠穩健發展。委員包括旅遊界翹楚和領袖,以及與旅遊相關的文化、體育、零售、飲食等界別人士。





育 共有9間戲院 結業或暫停營

業,踏入2025年不久,再傳有戲院 結業。

資料顯示,1993年香港電影院有119間,座位數目12.18萬個。去年8月全港常規電影院跌至58間、4.18萬個座位。今年1月,香港常規戲院僅剩52間、約200張銀幕、3.9萬個座位。

入戲院看電影的文化給互聯網 打倒,但香港電影業是打不死的, 還可利用「敵人」互聯網來傳播繼續生存,往後如何發展,打鐵還需 自身硬,電影本身質素才是生存之 道。